

# 一切为了群众 一切为了发展

## ——记工作在棚户区征迁一线的高新区党员干部

回想起2017年12月5日,高新区张寨村、任庄村、韩庄村整村征迁工作启动,涉及村民700多户。该区成立征迁工作指挥部,启动100多名党员干部,全面打响征迁攻坚战!

该区征迁工作指挥部要求:2018年1月6日夺取征迁工作的全面胜利。

军令如山!  
时间短、任务重。高新区党工委、管委会领导带领党员干部和广大群众迎难而上,众志成城,顽强奋战,如期完成征迁任务。

征迁开始后,大部分群众割舍不了自己的家,放下祖祖辈辈留下的“产业”,对未来的生活充满疑惑,普遍在等待观望。高新区从群众最关心的问题入手,打消群众疑虑,坚持做到“党员干部带头拆迁,困难面前打头阵”“一把尺子量到底,不让老实人吃亏”“坚持政策不动摇,执行过程无偏差”。为征得群众的理解和支持,该区抽调纪检监察人员进驻现场,设立公开监督举报电话,24小时受理群众投诉,依法依规征迁。

“征迁涉及群众方方面面的利益,关系到每个家庭甚至是几代人的生活问题,时间

紧、任务重,工作繁琐,加上群众思想工作做起来难度较大,工作起来通宵达旦是常事。”遵化店镇党委书记陈文卿说。他虽在党校学习,但心里放不下征迁,只好利用中午和晚上协调解决问题,指导工作开展,通常是一天休息不到3个小时。凭着拼命三郎的作风,该镇化解了一个又一个难题,确保了征迁工作顺利推进。陈文卿负责的韩庄村入户登记提前完成任务,受到大家称赞。

争分夺秒,时不我待。短短30天,皇台街道任庄村完成入户登记321户,签订搬迁协议306户,进展“神速”。该街道党工委书记刘伟和办事处主任王延超起早贪黑坐镇指挥、运筹帷幄。刘伟说:“征迁任务能不能按时完成,关键在干部。只要团结一致,必然众志成城,没有攻不下的阵地,完不成的任务。”

任庄村紧邻市区,需要协调解决的问题多,工作难度大,很多问题需要该村党支部书记赵深义思虑和协调。焦虑和紧张使他难以入睡,几乎每天要靠吃安眠药才能勉强睡几个小时,高血压产生的眩晕使他难以直头,但在输液后,他仍坚持站在征迁现场。

遵化店镇镇长鲁宏峰与征迁户促膝谈

心,讲道理、释疑惑、树信心,嗓子嘶哑成了常态。因不能按时吃饭,他胃病时常发作,疼痛难忍。他说:“没有比人更高的山,没有比脚更长的路。只要我们撸起袖子加油干,就一定能够攻克征迁难关。”

该区党群综合服务中心主任顾雪芳是征迁工作核算组成员,重要职责是挨家挨户入户测量,核实数据。颈椎病、腰椎间盘突出突出的她,经常眩晕、腰痛和腹泻一并发作,但她从没叫过苦、喊过累。

遵化店镇政府工作人员郑飞是两个孩子的母亲,丈夫赵大伟也是征迁一线成员,正常上下班时还能回家照顾孩子,但征迁开始后,孩子只能交给亲戚照顾。1月3日,大雪飞舞,深夜里的郑飞仍在忙碌。“天这么冷,孩子在亲戚家,放心吗?”同事问道。郑飞含着泪水说:“谁家儿女不连心呀,但征迁工作这么紧,顾不上那么多啊。”

在征迁一线,还有很多像郑飞一样的母亲。她们加班加点,舍小家为大家,无怨无悔。

遵化店镇副镇长孙富耀每天工作十五六个小时,连续数日感冒发烧,却顾不上到医院看病;皇台街道办事处副主任魏心博,爷爷去世,他仅请了一天假回家奔

丧,第二天一大早就回到工作岗位;皇台街道办事处副主任张生科,腰椎间盘突出复发,弯着腰一站就是整整一天;韩庄村主任吴永红,老母亲住院期间没能去看望过一次;遵化店镇年近六旬的干部景国顺就要退休了,听说整村搬迁后,便主动请缨要求参战。他90岁老母亲生病需要住院,他却顾不上,只能安排家人去送……

这群征迁攻坚战中的“先锋队”,坚守阵地、忘我工作、无私奉献、率先垂范,以坚韧不拔的毅力和“不破楼兰终不还”的决心,使得征迁工作顺利推进。他们用实际行动诠释了共产党人不忘初心、牢记使命、全心全意为人民服务的坚定信仰。短短30天,3个村搬迁村民近3000人,发放补偿资金数亿元,使得征迁工作初战告捷!

打一场过硬的征迁攻坚战,让干部潜能得到释放,作风得到锤炼!高新区管委会主任凌兵奎多次强调,不为困难找理由,只为成功想办法;众人拾柴火焰高,狭路相逢勇者胜;咬定青山不放松,不获全胜不收兵。这种“征迁精神”,将成为激励高新人不畏艰难、勇往直前的精神食粮。

(本报记者 魏广军 通讯员 王文霞)

述责述廉现场质询 直面问题一针见血

## 高新区推进全面从严治党 主体责任落到实处

本报讯(记者魏广军 通讯员王文霞)“刘伟同志,今年小营村征迁任务艰巨,你应当如何带好班子、把握政策、坚持原则,使征迁工作顺利推进?”日前,高新区召开落实全面从严治党主体责任述责述廉会,第一个登台的是皇台街道党工委书记刘伟刚作完述责述廉汇报,该区党工委副书记、管委会主任凌兵奎就开门见山地提问。

刘伟胸有成竹地回答:“小营村的征迁情况复杂,我们将强化组织,严密组织,精心安排,加大宣传力度,做到家喻户晓,并紧扣标准,落实政策,坚持一把尺子量到底,确保征迁工作不折不扣完成……”

话音刚落,凌兵奎又接连提出充满“辣味”的质询:皇台街道去年出现两起非访事件,如何进一步做好信访维稳工作?今年(社区)村两委班子换届应如何营造风清气正的环境?除刘伟外,遵化店镇、农社局、财政局、

经发局5位镇、局党委(党支部)主要负责人在述责述廉时也遇到尖锐质询,涉及项目资金申报、换届选举、项目推进、工作效率等方面,问题尖锐辛辣,不绕弯子、不留情面,直奔主题。

“现场接受拷问,述责述廉工作真刀真枪、正面交锋,直戳麻骨和痛点。如果工作没做到位,场面就难堪了,还真是过不了关。”述责述廉的遵化店镇党委书记陈文卿坦言。

“落实主体责任是落实全面从严治党要求的关键所在,听取部分党组织负责同志述廉述责报告,是高新区一年来反腐倡廉工作的抽样检查,也是对部分单位党委(党组)书记履行主体责任情况的集中检阅。高新区将以更高的标准、更严的要求、更实的举措,进一步压实责任,传导压力,推动全面从严治党向纵深发展,真正把全面从严治党主体责任和监督责任扛稳抓实。”凌兵奎说。

目标明确 措施得力

## 高新区稳步推进拆违拆迁工作

本报讯(记者魏广军)“五纵四横PPP路网项目,土地收储拆迁排查正在进行,棚户区改造项目涉及拆迁的祁营村、小营村、大王庄村、代庄村正在调查摸底工作;拆除建筑面积524处46.62万平方米,高新区正全力以赴推进拆违拆迁工作。”2月4日,高新区征迁办主任梁振彬介绍。

去年9月以来,该区围绕市政工程、重点项目、土地收储、棚户区改造及安置区建设等重点任务,全力推进拆违拆迁工作。尤其是任庄棚户区改造项目涉及的张寨、韩庄、任庄3个村的拆迁,自去年12月5日启动至今,735户签约716户,签约率97.4%,拆除596户,完成81.1%,呈现出党员干部带头、广大群众支持拆迁的局面,创造出的“高新区拆迁经验”,受到市领导的充分肯定。

今年,高新区按照我市以拆违拆迁为着力点推进城市建设提质的要求,明确拆违拆迁任务:第一季度完成大南环路的拆

迁,完成191亩棚改安置区的拆迁,完成土地收储200亩;第二季度完成轻工路、科技路等4条路的拆迁,完成土地收储250亩、棚改拆迁30万平方米;第三季度完成黄河路、天津大道、天源路、神马路、东一环路等相关拆迁,完成土地收储250亩、棚改拆迁30万平方米,同时实现40万平方米存量违建清零目标。

围绕推进拆违拆迁工作,高新区成立了区主要领导任指挥长、班子成员任副指挥长的拆违拆迁工作指挥部,明确牵头单位、责任单位和工作职责,逐项分解任务,制定任务清单,挂图作战,实行周汇总、月检查、季通报机制,严格奖惩,确保任务落到实处。

“目前,全区重点项目附属物登记和主要建筑物的测量已完成。其中,东一环路已拆迁11户,拆除韩庄村15户违法占地8000多平方米,拆违拆迁工作正强力推进,我们有决心和信心圆满完成任务。”该区拆违拆迁工作指挥部办公室负责人说。

高新区给党员干部上廉政党课

## 确保春节成“廉节”

本报讯(记者魏广军 通讯员王文霞)“各级党员干部要牢记初心、坚守理想信念,牢记立身之本,始终守住清正廉洁底线……”近日,高新区遵化店镇党群综合服务中心座无虚席,一堂廉政党课正开讲。

当日上午,大雪纷飞。尽管道路难行,但听党课的300多名党员干部还是准时来到会议室。上午9时,该区纪委书记李国强以《清正廉洁守底线,勤政务实勇担当》为题,从“不忘初心、守住清正廉洁底线”“整顿作风、勤政务实敢担当”“筑牢防线、确保春节成‘廉节’”3个方面,结合高新区实际,旁征博引、深入浅出,给全区党员干

部上了一节生动、精彩的廉政党课。

近两个小时的讲授课,与会党员认真聆听,仔细做笔记,有的拿手机拍下课件内容。讲到“筑牢防线、确保春节成‘廉节’”时,李国强连用9个严禁,提醒党员干部不能逾越廉洁红线,可谓振聋发聩。

“这堂党课是对我们精神的洗礼,作为党员干部,要时刻保持高尚情操,坚守理想信念,勤政务实,清正廉洁,这样才能对得起党员的称号。”高新区发展势头良好,我们要振奋精神,奋力拼搏,为跨年全国高新区100强作出积极贡献。”该区党员干部表示。

## 践行为民宗旨 彰显为民情怀 区社保中心全力提升 综合服务水平

本报讯(记者魏广军 通讯员刘冲举)一张笑脸相迎,一声道别相送;服务热情周到,办事效率高效——这是高新区社保中心服务窗口给人留下的印象。近年来,该中心积极践行为民宗旨,努力提升社保服务水平,赢得群众称赞。

困难群众大病补充医疗保险是解决困难群众看不起病、因病加剧贫困的一项惠民政策。为把惠民政策落到实处,去年12月,该中心专门印制了以“社会保险扶贫惠民政策”为主要内容的新年挂历2000余幅,与镇(街道)密切配合,逐村入户发放,将惠民政策送到1800余名困难群众手中。

为民服务永远在路上。考虑到老年人行动不便,去年11月份,该中心主动登门为遵化店镇敬老院的老人办理养老保险资格认证,这项“特殊服务”已坚持多年。皇台街道职工徐玉峰患脑梗死卧床1年有余,生活不能自理。2017年11月,该中心在接到其家属递交的慢性病申报材料后,安排人员上门为其进行鉴定,使徐玉峰在住院报销的基础上,每个月还可享受门诊报销80%的医疗待遇,减轻了家庭负担。

该中心要求工作人员做到群众咨询“一口清”,高效办事“一次结”,业务流程“一眼明”,向每一位办理业务的群众递一张便民告知单、留一个服务电话,做到服务沟通“零差距”,办理流程“零障碍”,服务质量“零差错”,服务受理“零投诉”,政策执行“零折扣”。为提高服务质量,该中心还加大了责任追究力度,对损害群众利益的行为,严格追究责任。

该中心主任徐佩杰说:“群众满意就是我们努力的方向。我们只是做了应该做的工作,真正温暖人心的还是国家的社保政策。”



▲今年以来,高新区对黄河路东段全长4.7公里路段进行高标准绿化,工程预计3月底完工,将新增绿化面积约20万平方米。图为已经绿化的道路。

牛轩 摄

▲日前,皇台街道任庄村启动棚户区改造项目。为有效降低扬尘污染,该村严格按照“先喷淋,后拆除,拆除过程持续喷淋全覆盖”的原则作业,拆除覆盖率达100%。图为覆盖后的施工作业面。

魏心博 摄



营造安全放心购物环境

## 高新区检查节前市场

本报讯(记者魏广军 通讯员马铭)新春佳节将至,为营造安全放心的购物环境,高新区管委会日前组织镇(街道)、工商、综合执法大队、公安等部门工作人员检查辖区市场。

当天上午,高新区管委会组织遵化店镇、皇台街道、农村与社会事务局、工

商分局、公安分局、综合执法大队、攻坚办、市场管理处等10个部门的工作人员,来到平东市场、高阳小区疏导区、遵化店镇疏导区、任庄疏导区检查。

执法人员检查了各经营户营业执照等证件是否齐全、台账登记是否完善,是否有伪造或冒用认证标志、名优标志或伪

造产地的在售商品;对食品经营商户,重点查看检验检疫情况,严禁不合格食品流入市场。

农贸市场人流量大,为保证群众的人身安全,执法人员严查市场安全隐患,禁止经营烟花爆竹,确保大家过一个美满祥和的新春佳节。

高新区持续提升公众安全感满意度

## 以实干赢点赞 用真心换民心

本报讯(记者魏广军)日前,高新区召开扫黑除恶专项斗争动员会,研究解决影响群众安全感、集中多发的治安问题,组织协调公安机关严厉打击各类黑恶势力。这是该区继去年11月份召开提升公众安全感满意度专项活动推进会后,再次对该项工作进行部署。

“高新区坚持以人民满意为目标,不断完善治安防控体系建设,强化对各类违法犯罪的打防管控力度,持续提升社会管理综合治理水平,公众安全感满意度明显提升。”1月28日,该区综治办负责人介绍。2017年,该区群众安全感指数达到92%,超

过了省定责任目标的90%,创历史最好水平,在全省27个省级以上开发区中排名第16位,增幅居全市第一。

高新区把持续提升公众安全感满意度作为重要工作来抓,去年底启动了安全感满意度“大走访、大调查”活动,一个多月来共拨打电话6034个,完成问卷调查3893份、征求意见建议558条、发现问题114条、发放资料12260份。区综治办对群众反映的问题进行梳理交办,办理情况向当事人反馈;区里成立督查组,对交办问题整改情况进行专项督查。针对盗窃、抢劫、抢夺高发现象,该区综治、公安机关,坚持每周召

召开治安形势分析研判会,采取有效打击防范措施,保持高压态势,特别是对黄赌毒黑拐骗等群众反映强烈的突出犯罪行为,依法严厉打击,回应群众关切。

1月25日,寒意袭人,道路结冰难行,高新区巡防一中队几名队员徒步行走,分别到开发一路、高阳社区等地巡逻。除白天巡逻外,他们还重点做好夜间巡逻,针对公共复杂场所、案件易发地区、街道、村(社区)实施24小时不间断巡逻。同时,该区优化派出所、治安、巡警等警力配置,充分发挥平安志愿者的作用,调动社会力量参与群防群治,提升巡逻防控水平,营造和谐

稳定的社会治安氛围。

“及早发现问题、及早化解纠纷”是高新区提升公众安全感满意度的举措之一。今年,该区将加大矛盾纠纷特别是家庭、邻里、婚姻、债务等纠纷的排查化解力度,做到发现在早、化解在小、防微杜渐,防止发生“民转刑”案件。“公安机关在提升公众安全感满意度中责任重大,分局户籍、出入境、源头化等窗口单位将进一步落实好各项便民利民服务措施,提升服务质量,到严格、规范、公正、文明执法,树立执法为民良好形象。”高新公安分局负责人表示。



2月3日上午,高新区党工委联合区工商联的企业家,到该区遵化店镇溪庄村走访慰问困难群众。

当天,他们为该镇溪庄村和遵化店村的困难群众送去了慰问金和慰问品。

张磊 摄